

量身打造

公务员三口之家如何投资增收

基本情况

江苏张家港徐女士,25岁,科员,大专学历,税后年收入30000元,只有单位保险。徐女士丈夫,26岁,科员,大专学历,税后年收入25000,只有单位保险。徐女士希望资产增值,5年内资产达到20万。

财务分析

徐女士现在属于高支出、低收入家庭,家庭结余率非常低。现有资产176000元,负债为2000元,负债率在合理范围。按照目前的收入和支出水平来看,每年可节余1.15万元,结余率为27.38%,偏低。因为徐女士的资产绝大部分来自汽车,假定汽车经过折旧后,5年后的净值为3万元,徐女士想要五年内资产达到20万的理财目标还是能够实现的,但若不含汽车资产,有些困难。但综合考虑未来的实际情况,徐女士的资产状况还是存在需要改善的地方。

徐女士每年的结余率偏低,考虑到以后买房及孩子的教育等一系列问题,家庭负担会日益加重,尽量开源节流,增加家庭积累速度。徐女士的理财意识很强,投资主要有定期存款、企业债、基金及股票等四种方式,遵循了投资多样化的原则,这点应值得肯定。但是综合来看,其投资

收益率只有6.1%,仅跑赢了目前的通胀水平,而资产增值的目的还没有实现。另外徐女士现在已经有小孩了,应该给孩子购买一定的保险。徐女士目前已经有了孩子,但是却没有一个教育储蓄计划。乘着孩子目前还小,徐女士应提早做好计划,省得到时捉襟见肘,这点也是要考虑的地方。

理财方案

目前徐女士和丈夫的收入不高,经济基础不牢固,但因为是公务员工资还算相对稳定,因此更要合理安排各项支出,做好投资工作,完成要达到的理财目标,同时要注重各项保障规划,给家庭一个安全的未来。1、现金规划。目前徐女士的现金资产只有3000元,活期存款为零,日常备用现金稍显单薄,建议增加一定的备用现金。考虑到现在有孩子了,日常备用现金9000元(日常三倍为宜)。备用现金应以现金和活期存款为主,这样能保证随取随用。现在徐女士夫妻俩事业属于初始阶段,两人的收入不算高,建议两人各持一张信用卡,以防不时之需。2、保险规划与教育规划。由于徐女士的家庭经济基础相对薄弱,但他们夫妻二人工作属于公务员,工作比较稳定,有一些基本的保



障,但是可以建议他们购买一些小额的养老保险。

有孩子后应给孩子上一些保险如教育险、健康险,以保证孩子获得最基本的教育、医疗保障。保险金额支出每年4000元为宜,不宜太多。徐女士的孩子快要上幼儿园了,考虑到张家港的幼儿园费用,徐女士每年应提前准备好约5000元作为孩子的教育费用。3、投资计划。徐女士夫妻还比较年轻,负担也不重,可以结合自己的风险偏好,多配置偏激进一些的理财产品,如股票型基金。徐女士目前的存款利率较低,投资银行理财是负收益。徐女士可以持有3000元现

金,将银行定存换成6000元活期存款,另外的12000元用于投资基金,股票投资额不变。另外徐女士夫妻两人较年轻,可以承担一定的投资风险,可以将结余的大部分资金用于基金定投,徐女士将定期存款换成活期后,存款利息收入500应扣除,再扣除保险跟教育费用现可投资的资金为15000元(24500-500-4000-5000)。

现建议徐女士每月定投1250元,每年定投基金15000元,满足夫妻养老、子女高等教育、父母赡养等长期规划,假设年复合收益率10%,那么这部分的基金定投收益为

100734元,另12000元的基金投资收益为19326元。现在来计算5年后徐女士的资产是否能达到20万元。5年后资产为100734(每月定投)+19326(9000元的基金投资收入)+20000(股票)+3000(原有的基金)+30000(汽车)

+20000(保险)+12000(现金)-2000(负债)=203060元。所以综合以上分析,徐女士的理财目标是能够实现的,但若不考虑汽车,实现起来比较勉强。因此,建议徐女士夫妻在开源节流方面下功夫,除了在投资增收以外,还可寻找兼职等增收方式。

(摘自《展恒理财》彭文芳/文)

银保产品或成理财新方向

银行理财产品只是让投资者“受益”,大部分保险产品只是令投资者获得“保障”,如何将受益和保障结合起来?针对消费者的需求,银保产品(即银行保险产品)应运而生。

银行保险开始于20世纪的欧洲,近年来,在国内市场发展迅速。银行保险作为一种新型的保险概念,在金融合作中,体现出银行与保险公司强强联手、互联互通的特色;银保产品则是不同金融产品、服务的相互整合,互为补充,共同发展。银行保险最大的特点是能够实现客户、银行和保险公司的“三赢”。

银保产品实际上是消费者通过银行柜台能够买到的保险,其最大的卖点是“保障+收益”,而最早通过银行销售的保险品种也是储蓄分红险。

银行保险

安全快捷的保险保障服务

目前,重庆的各寿险公司基本上均与银行开展了合作,通过银行销售保险产品。对于消费者而言,能够通过银行网点或者理财中心享受安全、便捷的保险保障服务。

成本降低□□保险公司通过密集的银行网点销售保险产品,可有效

降低保险产品的销售成本,从而将更多实惠让利给消费者。

安全可靠□□通过银行办理投保相关手续,可确保消费者的资金安全。

购买便捷□□近年来,随着城市化进程的加快,城乡一体化逐步实现,银行在网点建设上大力投入,网点遍布城乡各地,消费者可以随时随地购买保险产品,同时便于与家庭预算相结合,选择符合实际需求的产品。

银行保险

增加幸福生活的筹码

中国工商银行重庆市分行的理财规划师孙永霞说,平安是福,在事业打拼的过程中为自己增加一份保障,就是为自己和家人的幸福增添了筹码。在理财规划中,合理地将自己家庭年收入配置一定比例的保险产品,可大大提高家庭抵抗风险的能力,提高幸福指数。通常情况下,建议家庭年收入的10%用于购买各类保险,包括重大疾病保险、定期寿险、意外险等。

当前,市场上的大多数银保产品兼具理财与保障功能,能够满足

消费者越来越多元化的投资理财需求。

太平洋寿险重庆分公司银行保险部副总经理、美国注册财务规划师(RFP)刘芳女士告诉记者,随着银行保险业市场的不断发展与成熟,各家保险公司越来越重视银保客户的需求,并根据客户的需求调查情况研发出了新型银保产品。这类新型银保产品除了具备银保产品的主要功能——理财规划外,还在产品原来的意外身故保障功能基础上,增添可选择附加医疗保险功能,或单独具备医疗保险功能。

银行保险

家庭理财新方向

股市的低迷和持续的不稳定,使无数股民随大盘的曲线变化或喜或忧,在“富”与“贫”之间艰难行走。但令人欣喜的是,无论是出其不意发家的富翁,还是虽小心翼翼却不幸沦落的贫翁,都开始在理财的实践中意识到“把鸡蛋放在不同的篮子里”才是更为合理的理财之道。银行保险这种稳定的理财工具也在这个过程中

开始被越来越多的家庭所认知、接受,成为家庭资产配置的主要理财选

择之一。

从家庭财务安全及财富管理的角度,客户对保险保障的需求是天然存在的,在国际惯例中,保险的配置应占家庭总资产的10%。但在银行、保险公司提供的琳琅满目的产品中,到底哪种适合自己及家人,我们真正的需求是什么,为什么需要,大多数人不了解,也说不清楚。

在谈到家庭理财规划时,交通银行重庆分行的理财规划师告诉记者,银行保险产品是集投资理财与保障功能于一身的理财产品,一般设计简单、投保简便;期限相对较短;不仅具备储蓄和投资功能,同时提供全面的保障和周到的服务;有保证基本收益、分享红利、免征税等优点,是抵御通货膨胀和利率风险的主力险种。从实务来看,银行保险的产品结构较为简单,突出理财性质。

银行保险产品分类较多,按缴费方式分类可分为趸缴型产品和期缴型产品;按收益返还方式分类可分为储蓄型保险和年金返还型保险;按产品类型可分为分红型产品、万能型产品和投资连接型产品。

目前,各银行代理销售的保险产品多以分红型为主,投资人要充分认识自我需求,综合考虑经济条件、健

康状态、现有医疗福利状况、家族健康史等因素,选择最适合自己的产品。

现在,许多保险公司设计的银行保险产品除了分红功能外,还着重加强了保障,附加了防癌保险、双倍意外保障、特定意外保障等,这些产品很适合25岁到50岁人士。有些公司推出的养老型高保障产品,就比较适合30岁至55岁各阶段的人购买,既可以作为养老的保障,也可作为对社保的补充。

同时,结合高端客户的需求,部分保险公司与银行合作开发出了适合高端客户的专享保险产品,满足高端客户在资产保值、遗产传承等方面的需求。在家庭资产配置的时候,我们可以根据产品不同的形态,结合家庭不同时期的保障需求,筛选适合自身的银行保险产品,有效规避风险,做好理财规划。

今后,随着保险公司和银行合作的深入,服务质量的不断提升,消费者还将再在银行网点享受到更加方便、快捷和满意的保险保障,银行保险也将成为中国消费者投资理财新的主要方向。

(摘自《重庆商报》刘定云、龙弟海/文)

中产阶级面对钱财缩水 “资产隔离”更保财

孙先生今年45岁,与朋友共同经营一家影视制作公司,平均年收入80万,拥有住房两套,市值620万,私家车两部,奔驰280及马自达MPV,折旧后价值分别为62万和12万。银行存款200万,另有一些流动现金用于生意上的投入,孙先生除生意外不喜欢也没有时间打理其他投资。由于个人档案关系在以前的新疆地区国有企业,所以可享受社保及单位的补充报销,同时没有任何商业保险。

另由于公司近两年业务有些缩

水,孙先生开始参与新的投资项目矿石开采,同时一直希望在女儿婚前为其存下一笔属于女儿自己的现金。

情况分析:

以上状况看孙先生收入较高,年花费按现状看也较为合理,但也可看出每年负担及家庭责任较大:太太每月1500元内退工资外没有任何收入;女儿刚刚到国外读书,短期内还不能独立,出国期间除固定花费外也许还会发生一些未知的花费,生活各项固定年支出也是一笔不小的花销。

其一,孙先生为家庭主要收入人,如在生意顺利的情况下出现不可抗力的收入中断,如疾病、伤残、死亡等,太太和子女是无法维持现有的公司运营和家庭生活的。

其二,孙先生的资产配置过于单一,物业、生意、存款,前两项在家庭急需现金时变现性不强,而存款额过高又不能用于风险投资使之成为了冰冻层下的资金,升值空间低同时长期来看还要承担CPI造成的贬值。

其三,生意上处于老业务缩水新业务刚刚开始的状态,矿石开采投资存在风险,若生意失败会影响家庭生活,同时经营两种项目要防止出现现金流的断裂状况。

其四,为子女留一笔现金的意愿

虽好,无论是物业还是现金形式留给子女都会有以下担忧:首先,子女没有能力对大笔资产打理和合理配置。

其次,子女对此项资产拥有后有挥霍的可能以及其他原因导致的资产流失,不能达到孙先生希望此项资产可以照顾子女一生的愿望。最后,资产转到子女名下后本人即丧失了管理权,子女今后是否孝顺也是担忧之一。

规划建议:

以上情况看孙先生的理财及资产配置状况应采取以下方式:

从保财方面看,孙先生45岁,事业已经有了一定的基础,现阶段保住创业的成果要比挣更多的钱更为重要,如生意失败再次创业无论心理和生理都很难调整到最佳状态,因此建议加大家庭应急准备金的额度,建议调整为300万。

从理财方面来看,做合理的资产配置,资产隔离,设立家庭资产的防火墙,一旦收入中断或生意失败不能过多地影响现有的生活品质。

从升财方面来看,孙先生也清楚生意投资有风险,同时很不喜欢证券投资类产品并没有时间和精力打理其他投资,但可选择收益相对稳定,稳固升值的金融投资产品以达到钱

生钱的效果,从而改变仅靠自己生意上的经营产生利润的状况。

从留财方面来看,如自己比太太和子女离开的早,要让太太与子女得到一笔可维持现有生活品质不变的现金。目前留给子女的钱既能照顾到子女的一生又能在自己的掌控中。

产品配置:

保障类:200万的终身人寿保险保额,与家庭准备金的数额相同,其中包括大病保险60万,意外保险100万,意外医疗5万,住院津贴300元/日,同时兼备一定的储蓄升值功能,预计年保费5万元,受益人为太太,其作用在于:首先,财安全规划中很重要的一项是假设家庭主要收入人离开后,其配偶与子女一段时间内不会因经济原因而改变生活品质,200万保额可以使家庭短期内生活质量不降低,更为重要的是保额意味着现金。

其次,若发生大病或伤残风险,有现金赔付可以应对收入中断的风险并不会马上影响到其他投资。再次,若因小病住院除报销外仍可得到现金补偿作为未报销部分的弥补,并且小额意外造成的花销无需回新疆报销。最后,盘活部分家庭应急资金可用于其他升值投资,使资金的使用更为有效。

应急类:准备一笔应急资金以保证短期收入中断生活不受影响,建议分别采用银行活期储蓄,一年期定期,三年期定期储蓄方式,储蓄总金额为12个月生活费60万。

资产隔离类:终身年金(类信托产品),总额150万,分5年投入,年存30万。有些保险公司已推出短期储蓄年金产品,投入时间短(3年期,5年期),收益终身,一般分为固定收益(两年领取一次固定金额),浮动收益(分红),此类产品保障性不强,收益一般,风险较低,但现金价值相对较高而且生存受益人可领取终身。

考虑到孙先生的年龄,家庭责任,及投资项目,所以规划以保财为主做资产配置,同时还需兼顾稳定升值及为家庭成员做好任何情况下保证现有生活水平的准备。

(摘自《东方财富网》)

(摘自《慧聪网》)

月入四千单身房奴未来10年的理财规划

江西的李先生今年23岁,未婚,没有女友,名副其实的单身贵族。大专毕业后,找了一份工作至今已经三个年头,工作较稳定,单位有交社保。第一年因为处在见习和适应期,所以总收入只有3.5万,第二年开始他的年收入约4.5万,目前他的银行存款有3万,自己有一处房产,无贷款,价值30万,今年9月交房,目前租房住。支出方面,每个月的房租、水电、交通、电话等基本开销约1600元,父母赡养费1000元每月。另外,他给自己购买了2份商业保险,一份是定期保障保险,另一份是终身寿险,保费每年需支付2980元,缴费年限均为20年。这样算下来,李先生每月的结余为1400元左右。

李先生的理财规划分为两步,十一年内房产投资收入=租金收入-按揭贷款还款,能达到3000元每月。从李先生的规划可以看出他想把投资集中在房产上。其实从李先生的每月收支来看,他的开支相对较多,储蓄能力较低。因此建议他在开支方面可以考虑减低不必要的费用;保险支出占总收入的比例是5.84%,属于合理范围;家庭目前的应急基金虽然充分,但是由于该类资产的流动性强而收益率较低,持有过多的该类资产将导致整体资产的回报率降低。

理财专家表示,李先生目前的现金和活期存款的数额为30000元,建议李先生的存款调整为10000元作紧急预备金。针对目前利息较高,对于这笔资金,李先生可以考虑“12存单法”合理安排好存款结构,不但获得高利息收入,同时还能保证存款的流动性,满足家庭灵活开支。

对于余下的20000元,建议李先生投资于一些开放式基金。每月把所有节余资金(20000元加每月节余)中的1500元用于投资开放式基金,按照目前市场的平均收益水平,5年后,李先生将拥有10519.73元的基本投资本利收益。其中共投入本金90000.00元,投资收益15194.73元。这样就可以支付三成首付90000元,25年内还完贷款210000元,采用等额本息法,每月还款1368.48元。五年后出租房屋,按照一个月2000元的保守计算,每月有房租收入654元。最后李先生家庭可以做好提前还款的资金准备,以期缩短贷款年限或减少每月的还贷支出。

(摘自《银率网》庄可循/文)

■财富测试

如果意外得到1000元

题目:

如果你在预料之外的情形下,偶然得到了1000元钱。正好你想去买一件很需要的大衣,但是钱不够;如果去买一双不急用的运动鞋,则又多了数百元,你会怎么做?

A:自己添些钱把大衣买回来

B:买运动鞋再去买些其他小东西

C:什么都不买先存起来

解析:

A:你的决断力还算不错,虽然有时会三心二意,犹豫徘徊,可是总是在紧要关头做出决定,比起普通的人来说已经算是杰出的了!你最大的特色是做了决定不再反悔。别太高兴,并不是因为你的决定都是正确的,而是因为你好面子,错了也不愿承认。

B:你是标准拿不定主意的人,做事没有主见,处处要求别人给你意见,你很少自己做判断,因为个性上你有些自卑,不能肯定自己,你这个人一定曾经受过某些心理伤害,或者周遭的人物太优秀了,因此造成你老是有不如人的感觉。

C:你对家的依赖性很高,若不到必要,你是不会离家独居的,即使迫于无奈你仍和家保持密切的联系。你是个很顾家的人,紫罗兰的花语是永恒,正是你心目中家的功能!

(摘自《慧聪网》)

